                          УЧАСТНИКУ

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 2008/2009

II (МУНИЦИПАЛЬНЫЙ) ЭТАП
ФИЗИКА                                                 8 класс

Общее время выполнения работы – 3,5 часа.

При выполнении работы можно пользоваться непрограммируемым калькулятором.

Задание 1

На рычажных весах уравновешен гирями сосуд с водой. Нару​шится ли равновесие, если в воду погрузить подвешенный на нитке стальной брусок так, чтобы он не касался дна? Объяснить почему.

Количество баллов - 60

Задание 2

Катер  проходит  расстояние между  пунктами  A и B  по течению реки за время t1 = 2 часа, а плот – за время  t = 10 ч. Сколько времени t2  затратит катер на обратный путь? 

Количество баллов – 80

Задание 3

В калориметр помещен лед с начальной температурой t1  = – 10 0C и нагреватель постоянной мощности. Нагрев происходит настолько медленно, что температура в любой точке калориметра в данный момент времени одинакова. Постройте график изме​нения в зависимости от  времени   τ  температуры t в калориметре (если температура меняется от t1 до t2 = +10 0C)

Количество баллов – 100

Задание 4

Цилиндр радиуса R зажат между движущимися со скоростя​ми v1 и v2 параллельными рейками (рис. 1). С какой угловой скоро​стью вращается цилиндр? Проскальзывания нет.

Количество баллов - 100

Справочные данные
При решении задач считать, что ускорение свободного падения    g = 10 м/с2
Плотность воды      ρ = 1000 кг/м3

Удельная теплота парообразова​ния воды       L = 2,2 · 106 Дж/кг 

Теплоёмкость воды      С = 4,2 · 103  Дж/(кг · К)

Теплоёмкость льда      С = 2,2 · 103  Дж/(кг · К)
Удельная теплота плавления льда        λ = 3,3 · 105 Дж/кг 

Радиус Земли R = 6400 км
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